



从宗教节日到平常家庭节日 海外圣诞节 **进化史**

本报记者 赵清华 综合整理

起源于欧洲 十九世纪开始流行

据史料记载,第一个圣诞节是在公元138年,由罗马主教圣克里门倡议举行,虔诚的教徒前往教堂同庆救世主耶稣诞辰。午夜时分的礼拜,备受非基督教徒青睐,纷纷前往教堂满足其好奇心。

十九世纪圣诞老人的出现,使圣诞节开始渐渐流行。圣诞庆祝习俗在北欧流行后,结合北半球冬季的圣诞树等圣诞装饰也出现了。

在西方,不论是否基督徒,过圣诞节时都要准备一棵圣诞树,以增加节日气氛。圣诞树一般用杉柏之类的常绿树做成,象征生命长存。

十九世纪初引入美国 缺乏统一庆祝气氛

其实,十九世纪上半叶美国的圣诞节与现代的圣诞节有很大的不同,没有全国统一的过节方式,也不是法定的假日。有些人把圣诞节当作是一个很重要的宗教节日来纪念耶稣的诞辰。有些人则举行各种晚会、音乐会、酒会等来庆祝圣诞节。

十九世纪上半叶,美国人开始将圣诞节全国统一的节日。圣诞节对于来自世界各地拥有不同文化和宗教背景的美人意味着不同的含义,许多移民把他们自己国家的圣诞节传统引进到美国。

圣诞节,每年12月25日,是基督教徒庆祝耶稣基督诞生的庆祝日。据史料记载,第一个圣诞节是在公元138年,由罗马主教圣克里门倡议举行。到十九世纪开始流行并被引入美国。从刚开始缺乏统一庆祝气氛,到后来被美国定为法定节日。从单纯的宗教节日,到现在的很平常的家庭节日。这正是原汁原味圣诞节的发展之路。



在美国人庆祝圣诞节时,宗教始终扮演了一个十分重要的角色。加尔文基督教徒禁止庆祝圣诞节,但该教徒中的圣公会教徒和摩拉维亚教徒则以宗教服务和装饰房间来庆祝这一天。

十九世纪中叶迅速发展 流行圣诞树、圣诞老人

到十九世纪中叶,基督教徒开始忽视他们的宗教对圣诞节的不同含义,并以专

门的方式来庆祝圣诞节。

对于一些家庭来说,在家庆祝圣诞节成为庆祝圣诞节的一个重要部分,越来越多的美国基督教徒也和欧洲圣诞节传统一样,装点圣诞树,相互赠送圣诞礼物。基督教徒认为,圣诞树代表着耶稣,也意味着新的开始。

圣诞节在家中放一棵圣诞树的习惯很快就在许多美国家庭中传开,同样,相互赠送圣诞礼物的习惯也很快传开了。当这些做法迅速普及时,与圣诞节相关的现

代贸易和商业也迅速发展了。

随着圣诞节在美国越来越流行,有些州宣布这一天为州的法定假日。1837年,路易斯安那州第一个宣布圣诞节为法定假日。到1860年,其他十四个州相继将这一天确定为该州的法定假日。到1870年,美国总统尤利塞斯·格兰特将圣诞节确定为全国法定节日。

据说平安夜的晚上,圣诞节老公公会驾着驯鹿雪橇满载着礼物准备送点这一年来表现很好的小朋友,他会悄悄地从烟囱爬进屋内,礼物塞在挂在床头的袜子里。

放松加购物 圣诞节成普通家庭节日

如今,圣诞节在美国是一个很平常的家庭节日,虽然对外国人来说意义同中国的春节类似,但是远没有中国的春节热闹。圣诞节主要忙在节前:扎圣诞树,挂圣诞吉祥物,张灯结彩,营造圣诞节氛围;置办圣诞礼物,采购圣诞大餐的食品。

圣诞节的庆祝方式在美国的穷人和富人区也存在很大区别,穷人区里难得见到门前张灯结彩,摆放圣诞树的人家。富人居住的郊区家家户户会把院子里装点得色彩斑斓。圣诞节的主色调为红、绿、白三色,红色的是圣诞花、圣诞蜡烛和圣诞老人的帽子衣服;绿色的是圣诞树;白色就是圣诞老人的眉毛和胡子。

另外,圣诞节作为年底的节日,人们终于可以放松一下了,于是大家开心地逛街、聚餐。于是,圣诞节的这个月也成为商家赚钱的黄金时节。

奉献能源 创造和谐

中国石油全国客户服务热线: 95504

